

短新闻

图说平安

平安点滴

“亲亲家园” 发挥亲情友情力量

通讯员 陈佳琪

本报讯 7月7日,全省“深化社区矫正基层治理,推进‘亲亲家园’创建”工作会议在湖州召开。会上,发源于湖州的“亲亲家园”社区矫正工作品牌受到肯定,并在全省进一步推广。

据湖州市司法局相关负责人介绍,“亲亲家园”是社区矫正对象的亲属亲友(即社区矫正对象在社区矫正期间的监护人或保证人)的家园,该平台由司法行政机关主导,旨在对社区矫正对象的亲属亲友开展有计划、有组织、系统性的教育活动,充分发挥亲情、友情力量的感化帮助作用,从而确保社区矫正的顺利实施并矫正成功。

早在2019年2月,湖州市就在长兴县开展相关试点工作,后在2020年9月,将“亲亲家园”创建工作在全市6个中心、75个司法所全面推开。“亲亲家园”运行以来,湖州市矫正对象家属亲友参与入矫宣告率达到100%,参与共同谈话教育2846人次,开展特色志愿服务9479人次,协助司法所阻止违规情形147次。各区县还通过开设家属学习课堂、社区矫正开放日、开展互动活动等方式,搭建“交流、学习、活动”三个平台,为实现矫正对象认知社会、融入社会、回归社会、服务社会的矫正效果提供有力保障;开展“弘扬孝道、暖心促矫”等专题活动,通过简单的家庭活动拉近原本生疏的家庭关系,畅通社区矫正对象和家庭成员之间的沟通桥梁。

近两年来,湖州市矫正对象因违规被警告处罚或被撤销缓刑、假释次数均大幅下降,南浔、德清、长兴三个区县连续2年无社区矫正对象再犯罪发生。

会上,湖州还发布了“加强社区矫正小组建设八大机制”,宣读了《“亲亲家园”创建工作倡议书》,并为首批12名社区矫正“帮扶专员”颁发了聘书,进一步夯实社区矫正工作基石。

公证提存 给企业吃下“定心丸”

通讯员 李帆帆

本报讯 目前,平阳县公证处以公证提存服务帮助温州某包装有限公司解决了合同履约难题。

此前,公证员了解到,温州某包装有限公司在去年1月与卖方签订了土地厂房买卖合同,转让价格约521万元,并于当日支付了定金20万。按照双方合同约定,公司须在卖方实际交付厂房后的7日内支付约214万元价款,从2021年7月开始支付剩余282万元价款所产生的利息以及每月产生的厂房物业费,直至双方完成产权变更登记。然而,卖方曾经将公司支付的214万元价款退还,并注销双方往来时所用的账户。虽然双方因此产生的合同纠纷经过诉讼已经解决,但公司担心此次支付行为会再次遭到卖方拒收,并影响公司按约定履行支付义务。

针对公司法定代表人的这一担忧,公证员提出了申办清偿性提存的建议,即公司将钱款转入公证机构专用提存账户,通知卖方受领后,公证处立即出具公证书,并邮寄送达,以充分预防失信风险、保障履约安全,给企业吃下“定心丸”。公司法定代表人欣然接受,并当场提交了申请材料。

据介绍,公证提存事务是有效防范合同履约风险的利器,在预防、化解矛盾纠纷等方面具有积极作用。现实中可适用提存的情形包含租金支付、货物买卖、房产交易等多个民商事行为,提存标的物不限于货币,可以是票据、提单、权利证券、贵重物品等,只要对合同履行有担忧,都可以运用公证提存事务来解忧。

巡视河道防溺水

近日,温岭牧屿警务区组织民警对辖区河道开展巡视,对沿河居住群众进行防溺水宣传,并指导群众正确使用救生设备。

通讯员 陈晓燕 摄



外卖小哥说安全

近日,湖州市南浔区消防救援大队组织外卖小哥化身消防安全志愿者,深入各个社区,采取“分片包干”“走家入户”等形式进行消防安全宣传。

通讯员 周滟 摄



用气安全突击查

近日,义乌市消防救援支队联合属地镇街突击检查餐饮场用气安全,重点检查燃气报警器是否安装到位、管线连接是否达标等,及时消除燃气安全隐患。

通讯员 宗琳玲 摄



巡回演出筑盾牌

近日,龙游县公安局詹家派出所联合詹家镇镇政府开展“除险保安,平安护航”全镇平安巡回演出,打响“铁军护航 警助共富”品牌,帮助辖区群众守牢安全底线、筑牢“心防”盾牌。

通讯员 封晨 摄



党建共建签约行

近日,诸暨市消防救援大队与枫桥镇杜黄新村举行党建共建签约仪式,推动基层党建互动融合发展。

通讯员 陈陵蓉 摄



老民警以身作则

本报记者 汪基建 通讯员 潘劲 童小伟

本报讯 “真心感谢叶警官的耐心教育,让我深刻认识到拒不执行法院裁决的法律后果及对家庭的影响,我愿意还清欠款。”近日,龙游县拘留所在拘人员方某在调解协议书上签字并道谢。

方某口中的叶警官,是龙游县拘留所民警叶卫勇,今年已经59岁。对方某谈心教育的这天,正是他儿子定婚的日子,他没有回去与亲家团聚,而是继续奋战在监管一线。“多化解一起矛盾纠纷,就少一个安全隐患。我家里这点事不算什么,希望自己在退休前能为单位多做点事,对得起身上这身警服。”叶卫勇说。

今年以来,衢州公安监管系统大力弘扬“三能”精神,依托“拘调衔接”等社会矛盾化解机制,全力推进“融警务”及“铁军护航 警助共富”,全市公安监所的老同志积极响应,发挥自身阅历及工作经验丰富的特点,以身作则,积极开展在拘人员社会矛盾化解工作。今年以来,全市50岁以上监管民警共成功化解各类社会矛盾36起,涉及标的500余万。

交警进村送安全

通讯员 余甘棠

本报讯 近日,乐清交警大队组织警力开展“进农村”系列交通安全宣传活动,尤其加强对农村老年人以及暑期学生的道路交通安全教育,不断提升群众的交通安全意识,全力维护全市道路交通安全形势平稳。

活动中,交警依托移动视频宣传车,在农村老年人聚集场所播放交通安全警示教育片、老年人交通安全鼓词、学生交通安全短视频等。交警还详细讲解不文明交通行为的危害,通过一个个真实案例来提高大家的文明出行意识。

针对群众夏季夜间外出活动增多的情况,交警精心准备了“一老一小”主题宣传资料、安全头盔、车辆反光贴、反光肩带等,特别指导群众骑行电瓶车出行时要正确规范佩戴安全头盔、提醒老年人夜间出行要佩戴反光肩带,提高出行的安全性。

联动调化解纠纷

通讯员 林晓婷

本报讯 近日,温岭法院泽国法庭庭长张杰琛联合当地矛调中心“共享法庭”工作人员,对两起商铺租赁及物业合同纠纷进行诉前调解。

租用店铺的商户资金链断裂,未能按合同约定开业,商场要求商户支付租金及滞纳金、房屋占用费、合同违约金等,物业公司要求商户支付物业费及滞纳金。法官从商场长远发展考虑,分析其利弊,经过几个小时调解,促成各方握手言和,商场及物业公司同意作出让步。各方达成调解协议后,通过“共享法庭”对调解协议申请司法确认。

协调治理防诈骗

通讯员 杨文博

本报讯 今年以来,云和法院加强电信网络诈骗协调治理,保护人民群众财产安全。

强化担当,稳步推进。该院成立工作专班,落实主体责任,定期组织召开打击整治工作推进会,研究明确工作方向。

靶向发力,合力打击。该院加强与公安、检察的沟通协同,定期召开联席会议,将打击重点对准侵害老年人、青少年等群体的各类涉诈违法犯罪。

深入基层,源头预防。该院依托“共享法庭”,深化“法官进网格”“法官一联六”工作机制开展宣讲。